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Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na „Ubezpieczenie dla Zakładu 

Ubezpieczeń Społecznych na lata 2018-2019”, znak postępowania: TZ/271/66/17. 

 

WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

 

Na podstawie postanowień art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień 

publicznych (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1579) (dalej „ustawa Pzp”) Zamawiający informuje, że wpłynęły 

pytania dotyczące treści Specyfikacji istotnych warunków zamówienia w ww. postępowaniu 

(dalej „SIWZ”), na które udziela się następujących odpowiedzi: 

I. 

Pytanie 1. 

I.A.5 WYŁĄCZENIA 

Wnosimy o dodanie kolejnego punktu nr:  27)  w namiotach oraz znajdującym się w nich mieniu 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 2. 

I.A.6 Postanowienia Dodatkowe, Klauzule Obligatoryjne;  

5. Klauzula automatycznego pokrycia – także dla zakresu ubezpieczenia sprzętu elektronicznego: 

Wnosimy aby terminy w jakich Zamawiający jest zobowiązany zgłosić Wykonawcy wykazy nowych 

sum ubezpieczenia wynosiły 30 dni od rozpoczęcia lub zakończenia okresu  – a nie 90 dni. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 
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Pytanie 3.  

I.A.6 Postanowienia Dodatkowe, Klauzule Obligatoryjne; 

15. Klauzula ubezpieczenia kosztów dodatkowych,  

p. 5) wnosimy o dopisanie akapitu o treści: 

„Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za wydatki, które pozostają w bezpośrednim związku 

z usunięciem szkody majątkowej” 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 4.   

I.A.6 Postanowienia Dodatkowe, Klauzule Obligatoryjne; 

16. Klauzula ubezpieczenia ryzyka terroryzmu, zamieszek i strajków – także dla zakresu 

ubezpieczenia sprzętu elektronicznego  

Wnosimy o zastosowanie następujących wyłączeń w stosunku do pierwszego akapitu dotyczącego 

aktów terroryzmu: 

„z ochrony ubezpieczeniowej wyłączone są szkody powstałe wskutek skażenia biologicznego lub 

chemicznego, działań chuligańskich, hackerów komputerowych, demonstracji, gróźb i fałszywych 

alarmów oraz innych aktów nie mających podłoża politycznego, wyznaniowego, ideologicznego, 

etnicznego, rasowego”. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 5.  

W sytuacji gdy Wykonawca przystępuje do ubezpieczenia więcej niż jednej części zamówienia czy 

wymagane jest złożenie formularza JEDZ do każdej z tych części czy wystarczy jeden dokument 

JEDZ?  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że w pkt. 9.1. 

Załącznika nr 3 do SIWZ (JEDZ), Wykonawca wskazuje część/części zamówienia, o udzielenie 

której/których się ubiega, tj. na którą/które składa ofertę. Natomiast, zgodnie z postanowieniami 

pkt. 4.4.1.1. SIWZ, Wykonawca wypełnia tylko sekcję  w części IV JEDZ (pkt 25.1.), celem 

wstępnego potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu (tj. wszystkich warunków 
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wymaganych w tych częściach zamówienia, na które składana jest oferta). W związku z powyższym, 

a także z uwagi na fakt, że otwarcie ofert we wszystkich częściach przedmiotowego postępowania 

odbędzie się tego samego dnia, jak również kierując się ekonomiką postępowania, wystarczającym 

będzie, aby Wykonawca złożył jeden Jednolity Europejski Dokument Zamówienia (JEDZ).  

 

Pytanie 6.  

Czy Wykonawca spełnia kryterium w zakresie zdolności technicznej i kwalifikacji zawodowych jeśli 

aktualnie jest ubezpieczycielem ZUS? Czy Zamawiający wymaga wykazania dodatkowej  usługi 

ubezpieczenia majątku podmiotu publicznego lub prywatnego obejmującej ubezpieczenie mienia od 

wszystkich ryzyk ( w tym ubezpieczenie sprzętu elektronicznego i telefonów komórkowych), którego 

wartość była/jest równa lub przekracza(-ła) 1 000 000 000 PLN (jeden miliard złotych) w co najmniej 

10 jednostkach terenowych podmiotu? 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że nie określa 

podmiotów, na rzecz których Wykonawca wykonał/wykonuje usługę wykazywaną na spełnienie 

warunku udziału w postępowaniu, o którym mowa w ppkt. 4.1.1.3.1. SIWZ. Wykonawca może 

w tym celu wykazać usługą wykonaną należycie na rzecz Zamawiającego, pod warunkiem spełnienia 

minimalnych wymagań opisanych w pkt. 4.1.1.3. SIWZ. 

 

Pytanie 7. 

Zwracamy się z wnioskiem o uzupełnienie specyfikacji w zakresie informacji o szkodowości jn.: 

- aktualizację informacji za okres ostatnich 5 lat wg stanu na dzień 01.10.2017, 

- informację o przyczynie powstania największej wartościowo szkody ze szczególnym 

uwzględnieniem opisu szkody o wartości odszkodowania 107.000 zł z 2016 roku. 

- uzupełnienie danych o datę powstania szkody oraz datę wypłaty odszkodowania, 

- jaka była najczęstsza przyczyna szkód w poszczególnych latach. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie 

Zamawiający wyjaśnia, że zawarł w SIWZ wszystkie niezbędne informacje niezbędne do 

skalkulowania ryzyka, opisując przedmiot zamówienia w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za 

pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych określeń uwzględniając wszystkie okoliczności 

mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty. Ponadto Zamawiający informuje, że: 

- przyczyną powstania szkody o wartości odszkodowania 107 000 zł był pożar spowodowany 

zwarciem w szafie teleinformatycznej. Szkoda powstała w dniu 16.03.2016 r. w Oddziale ZUS 

w Łodzi przy ul. Zamenhofa 2, a wypłata odszkodowania nastąpiła w dniu 13.04.2016 r., 
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- najczęstszą przyczyną szkód statystycznie są: zalanie, wydobycie się wody z instalacji wodno-

kanalizacyjnej, uszkodzenie szyb. 

 

Pytanie 8. 

Dotyczy: część „1” – ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk, w tym ubezpieczenie sprzętu 

elektronicznego. 

W odniesieniu do pkt. I.A.5 oraz I.B.5 zwracamy się z wnioskiem o uwzględnienie wyłączenia szkód 

spowodowanych działaniem czynników biologicznych i chemicznych. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 9. 

Dotyczy: część „1” – ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk, w tym ubezpieczenie sprzętu 

elektronicznego. 

W odniesieniu do Załącznik nr 2a do SIWZ wnioskujemy o wykreślenie zapisu paragraf 8 pkt. 2.1).  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 10. 

Dotyczy: część „1” – ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk, w tym ubezpieczenie sprzętu 

elektronicznego. 

W odniesieniu do Załącznik nr 2a do SIWZ paragraf 8 ust. 2.3) wnioskujemy o obniżenie do 10%. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 11.   

Dotyczy: część „1” – ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk, w tym ubezpieczenie sprzętu 

elektronicznego. 

W odniesieniu do Załącznik nr 1 do Umowy – wnioskujemy o potwierdzenie że istniejące 

zabezpieczenia są zgodne z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa.   
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Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ.  Jednocześnie Zamawiający informuje, że zgodnie 

z postanowieniami pkt. I.A.2 ppkt. 3 Załącznika nr 1 do Umowy (część 1), Wykonawca uznaje 

zabezpieczenia przeciwpożarowe i przeciwkradzieżowe istniejące u Zamawiającego za wystarczające 

do udzielenia ochrony ubezpieczeniowej i wypłaty odszkodowania. 

 

Pytanie 12. 

Dotyczy: część „1” – ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk, w tym ubezpieczenie sprzętu 

elektronicznego. 

Klauzula akceptacji zabezpieczeń – wnioskujemy o potwierdzenie że istniejące zabezpieczenia są 

stosowane, sprawne technicznie oraz serwisowane/konserwowane zgodnie z zaleceniami 

producenta.   

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający potwierdza, że istniejące 

zabezpieczenia są stosowane, sprawne technicznie oraz serwisowane/konserwowane zgodnie 

z zaleceniami producenta. 

 

Pytanie 13.  

Dotyczy: część „1” – ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk, w tym ubezpieczenie sprzętu 

elektronicznego. 

W odniesieniu do Załącznik nr 1 do Umowy I.A.2 pkt. 1.a)-b) oraz pkt. 2. – wnioskujemy 

o wyjaśnienie, w jakiej relacji pozostają te postanowienia (określone limity odpowiedzialności) do 

dalszych postanowień tj. do I.A.6 pkt. 9. Klauzula kosztów rzeczoznawców, pkt. 15. Klauzula 

ubezpieczenia kosztów dodatkowych.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że klauzula 

kosztów rzeczoznawców i ekspertów, wskazana w pkt I.A.6 ppkt 9 Załącznika nr 1 do Umowy (część 

1), jest klauzulą szczególną doprecyzowującą limity z  pkt. I.A.2 ppkt 1.a-b oraz ppkt. 2 Załącznika nr 

1 do Umowy (część 1). 

 

Pytanie 14.   

Dotyczy: część „1” – ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk, w tym ubezpieczenie sprzętu 

elektronicznego. 
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W odniesieniu do limitów po 10% sumy ubezpieczenia ponad sumę ubezpieczenia danego 

przedmiotu (Zał. 1 do Umowy I.A.2 pkt. 1,2) prosimy o ustanowienie kwotowego ograniczenia 

w agregacie (10% sumy ubezpieczenia ponad sumę ubezpieczenia, nie więcej niż …………. zł).   

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie 

Zamawiający informuje, że limity w powyższym zakresie wskazane zostały w klauzuli szczególnej, 

o której mowa w pkt. I.A.6 ppkt 9 Załącznika nr 1 do Umowy (część 1). 

 

Pytanie 15.  

Dotyczy: część „1” – ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk, w tym ubezpieczenie sprzętu 

elektronicznego. 

W odniesieniu do Załącznik nr 3 do Umowy poz. 44 zestawienia (CENTRALA), prosimy 

o wyodrębnienie z podanych wartości poszczególnych rodzajów ubezpieczanego mienia wartości 

dla ośrodka obliczeniowego który stanowi odrębny budynek w ramach lokalizacji.   

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie 

Zamawiający informuje, że ośrodek obliczeniowy nie stanowi odrębnego budynku w ramach 

lokalizacji „CENTRALA”, w związku z czym nie istnieje możliwość podania wyodrębnionych wartości 

poszczególnych rodzaju mienia. 

 

Pytanie 16.  

Prosimy o informację jaką wysokość prowizji brokerskiej należy uwzględnić w przygotowywanej 

ofercie, 

  

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że nie 

sprecyzował wymagań w zakresie wysokości prowizji brokerskiej uwzględnianej w ofercie 

Wykonawcy. 

 

Pytanie 17. 

Prosimy o usunięcie zapisów dotyczących kar umownych, 
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Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ.  

 

Pytanie 18.   

Prosimy o zmianę terminu wykonania oględzin po szkodzie z dwóch dni roboczych na 5 dni robocze,  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ.  

 

Pytanie 19.   

Prosimy o zmianę limitu holowania pojazdu z ubezpieczenia z Assistance z 200 km na 150 km,  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 20.   

Szczegółowy Opis Przedmiotu Umowy 

Okres Ubezpieczenia: 

Wnosimy o dopisanie, że okres ubezpieczenia będzie podzielony na dwa okresy rozliczeniowe 

potwierdzone stosownymi polisami: 

I okres rozliczeniowy 01.01.2018-31.12.2018 

II okres rozliczeniowy 01.01.2019-31.12.2019   

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 21.   

Szczegółowy Opis Przedmiotu Umowy  

I.A.2 pkt 1 prosimy o ustalenia max limitu w wysokości 10% sumy ubezpieczenia ponad sumę  

ubezpieczenia jednak nie więcej niż PLN 1.000.000,- Przy czym koszty rzeczoznawców i ekspertów 

powyżej PLN 100.000,- mogą zostać poniesione za zgodą Towarzystwa Ubezpieczeniowego 



Strona 8 z 17 

 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie  22.   

Szczegółowy Opis Przedmiotu Umowy 

I.A.2.pkt 2  prosimy o ustalenie limitu 10% sumy ubezpieczenia danego przedmiotu ubezpieczenia 

jednak nie więcej niż PLN 5.000.000,-  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 23.   

Szczegółowy Opis Przedmiotu Umowy 

I.A.3 Limity odpowiedzialności – prosimy o dopisanie na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym 

okresie ubezpieczenia 

Mienie pracownicze – rodzaj wartości -  wnosimy o zmianę na wartość rzeczywistą  

Kradzież z włamaniem i rabunek, dewastacja. w pkt rodzaj wartości – prosimy o zmianę zapisu: dla 

śr. trwałych wg w ks. brutto, dla śr. obrotowych wartość zakupu/wytworzenia 

Kradzież zwykła – franszyza redukcyjna – wnosimy o dopisanie 10% min PLN 500,- 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 24.   

Szczegółowy Opis Przedmiotu Umowy 

I.A.6 

Kl. automatycznego pokrycia – wnosimy o wykreślenie po słowach….w okresie ubezpieczenia środki 

trwałe o ile…..słowa: „jednostkowa” i dalej bez zmian 

Z uwagi na wcześniejszą propozycję polis rocznych wnosimy o rozliczenie przedmiotowej klauzuli w 

cyklach rocznych.  Po każdym półrocznym okresie ubezpieczenia według wzoru : iloczyn wzrostu 

wartości  i stawki rocznej x 0,5 (każdorazowe rozliczenie wg tej samej zasady –zarówno po pół roku 

jaki i po roku – oraz konsekwentnie w drugim roku). Rozliczenie nie dotyczyłoby mienia które 
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zakupiono od 01.07.2017 do 31.12.2017 które byłoby zgłoszone do 90 dni od momentu trwania 

pierwszego okresu rozliczeniowego i byłoby liczone wg stawki rocznej. 

pkt e) w/w klauzuli – w przypadku braku zgody na w/w propozycję Wykonawca informuje, że wnosi 

o rozliczenie wzrostu wartości mienie zgodnie z pkt d)przedmiotowej klauzuli.   

Ustalenie wysokości odszkodowania pkt 3 – wnosimy o zapis że w przypadku rezygnacji z naprawy, 

zakupu etc. – odszkodowanie będzie wypłacone do wartości rzeczywistej 

Kl. kosztów dodatkowych – wnosimy o zapis że koszty o których mowa w klauzuli mogą zostać 

poniesione w związku z objętą ochroną ubezpieczeniową szkoda majątkową. W przypadku braku 

takiego zapisy – prosimy o potwierdzenie, że tak jest intencja działania tej klauzuli. Dodatkowo 

wnosimy o ustalenie franszyzy redukcyjne w wysokości 3 dni roboczych   

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie 

Zamawiający potwierdza, że intencja klauzuli kosztów dodatkowych jest zgodna z powyższą 

interpretacją Wykonawcy. 

 

Pytanie 25.   

Szczegółowy Opis Przedmiotu Umowy 

I.B – ubezpieczenie sprzętu elektronicznego 

Kl. automatycznego pokrycia – wnioskowane zmiany jak w PD 

Kl. ubezpieczenia maszyn elektrycznych od szkód elektrycznych – wnosimy o jej wykreślenie (nie 

powinna mieć zastosowania w ubezpieczenie sprzętu elektronicznego). W przypadku braku zgody 

na jej wykreślenie prosimy o interpretację intencji zamawiającego odnośnie jej włączenia oraz 

zastosowania w praktyce. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie 

Zamawiający wyjaśnia, że w grupie sprzętu elektronicznego stacjonarnego zdarzają się maszyny 

elektryczne, np. maszyny drukarskie zgłoszone jako elektronika. 

 

Pytanie 26.   

Szczegółowy Opis Przedmiotu Umowy 

I.C Ubezpieczenie Telefonów Komórkowych  

Prosimy o potwierdzenie, że intencją Zamawiającego jest ubezpieczenie telefonów komórkowych 

na bazie ogólnych warunków ubezpieczenia sprzętu elektronicznego (EEI) wraz z wyłączeniami 

zawartymi w przedmiotowych warunkach Wykonawcy.  
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Prosimy o informację, czy zakres ubezpieczenia obejmuje również kradzież z włamaniem, rabunek, 

dewastację – jeżeli tak to jakie Zamawiający przewiduje limity dla przedmiotowego zakresu. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający potwierdza, że: 

- intencją Zamawiającego jest ubezpieczenie telefonów komórkowych na bazie warunków 

ubezpieczenia sprzętu elektronicznego (EEI) opisanymi w cz. I.B. odnośnie sprzętu 

elektronicznego przenośnego, 

- zakres ubezpieczenia obejmuje również kradzież z włamaniem, rabunek i dewastację, 

zgodnie z przyjętą definicją zakresu ubezpieczenia wskazaną w pkt. I.C.3 Załącznika nr 1 do 

Umowy (część 1). 

 

Pytanie 27.   

Zadanie 3: 

We wzorze umowy prosimy o wykreślenie § 8 ust. 2 pkt 1 i 2 (kary umowne za niedochowanie 

terminu wypłaty świadczenia)  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 28.   

Zadanie 3: 

W opisie przedmiotu zamówienia, prosimy o zmianę definicji szkody majątkowej / szkody w mieniu, 

na : 

Szkoda majątkowa/szkoda na mieniu (oba pojęcia są równoznaczne i stosowane zamiennie): szkoda 

wyrządzona wskutek uszkodzenia, zniszczenia lub utraty rzeczy ruchomej lub nieruchomej (damnum 

emergens), a także utracone korzyści poszkodowanego, które osiągnąć, gdyby mu szkody nie 

wyrządzono (lucrum cessans) 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 29.   

Zadanie 3: 
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W opisie przedmiotu zamówienia, prosimy o zmianę definicji szkody osobowej / szkody na osobie, 

na : 

Szkoda osobowa/szkoda na osobie (oba pojęcia są równoznaczne i stosowane zamiennie): szkoda 

wyrządzona komukolwiek w następstwie uszkodzenia ciała, rozstroju zdrowia lub spowodowania 

śmierci, w tym także utracone korzyści poszkodowanego, które mógłby osiągnąć, gdyby mu szkody 

nie wyrządzono.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 30.   

Zadanie 3: 

Prosimy o zmianę zastosowanego triggera odpowiedzialności na loss occurance, co wymaga:  

- zmiany, zdania 2 def. szkody seryjnej.  

- zmiany określenia sumy gwarancyjnej w odniesieniu do zdarzenia, na sumę gwarancyjną określaną 

na wypadek i na wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia. Z zastrzeżeniem, że przez wypadek 

rozumie się powstanie szkody w okresie ubezpieczenia.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 31.   

Zadanie 3: 

Prosimy o potwierdzenie, że poniższe określenie sumy gwarancyjnej: 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 32.  

Zadanie 3: 

prosimy o doprecyzowanie klauzuli reprezentantów, poprzez uściślenie, że wyłączona z zakresu 

ochrony ubezpieczeniowej jest odpowiedzialność za szkody wyrządzone umyślnie przez Prezesa 

Zakładu i Członków Zarządu 
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Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie 

Zamawiający informuje, że zgodnie z postanowieniami pkt. III. 6 Załącznika nr 1 do Umowy (część 3), 

z zakresu ubezpieczenia wyłączona jest odpowiedzialność w tym zakresie za działanie Członków 

Zarządu, w tym Prezesa Zarządu Zamawiającego. 

 

Pytanie 33.  

Zadanie 3: 

prosimy o dodanie następującego wyłączenia odpowiedzialności ubezpieczyciela:  

Umową ubezpieczenia nie są objęte roszczenia o wykonanie umów, o należyte wykonanie umów, 

roszczenia z tytułu zastępczego wykonania umów, roszczenia o zwrot świadczeń oraz roszczenia o 

zwrot kosztów poniesionych na poczet lub w celu wykonania umów. 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 34.   

Zadanie 3: 

prosimy o możliwość zastosowania poniższych wyłączeń odpowiedzialności ubezpieczyciela w 

odniesieniu do ryzyka wskazanego w SIWZ tj :   

 rozszerzenie odpowiedzialności o odpowiedzialność cywilną za szkody powstałe w rzeczach 

ruchomych i nieruchomościach, z których Ubezpieczający/Ubezpieczony korzystał na 

podstawie umowy najmu, dzierżawy, użyczenia, leasingu lub innej podobnej formy 

korzystania z cudzej rzeczy/nieruchomości; 

Ubezpieczycie nie odpowiada za szkody:  

1) w przedmiotach ze szkła, lub częściach składowych rzeczy ze szkła 

2) w pojazdach poruszających się lub dopuszczonych do ruchu po drogach publicznych  

3) w sprzęcie elektronicznym lub komputerowym, 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 35.   

Zadanie 3: 
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prosimy o możliwość zastosowania poniższych wyłączeń i doprecyzowań odpowiedzialności 

ubezpieczyciela w odniesieniu do ryzyka wskazanego w SIWZ tj: 

 rozszerzenie odpowiedzialności o szkody wyrządzone w środowisku naturalnym, w tym 

m.in. szkody w związku z przedostaniem się substancji szkodliwych do powietrza, wody lub 

gruntu oraz koszty poniesione w celu ich usunięcia lub neutralizacji. Przez przedostanie się 

substancji do powietrza, wody, gruntu rozumie się: emisję, wydzielenie, wyładowanie, 

rozproszenie, rozrzucenie, rozpylenie, rozlanie, wyciek, wypompowanie, wylanie, 

wypuszczenie, opróżnienie, wtłoczenie, wyrzucenie, usunięcie oraz inne formy uwolnienia 

substancji do powietrza, wody lub gruntu; 

1). W wyżej wskazanym zakresie zakres ubezpieczenia obejmuje: 

a) szkody na osobie lub w mieniu powstałe pośrednio lub bezpośrednio z emisji, wycieku lub innej 

formy przedostania się do powietrza, wody, gruntu jakichkolwiek substancji niebezpiecznych, 

b) koszty usunięcia neutralizacji lub oczyszczenia gleby z substancji zanieczyszczających poniesione 

przez osoby trzecie. 

2). Szkody i koszty określone w powyżej objęte są zakresem ubezpieczenia o ile są spowodowane 

przez nagłe, możliwe do zidentyfikowania, niezamierzone i nieoczekiwane zdarzenie, które w całości 

zaistnieje w określonym czasie i miejscu. 

3). Wszystkie szkody będące następstwem tego samego zdarzenia uważa się za jeden wypadek, z 

którego roszczenia mogą być zgłoszone do umowy ubezpieczenia obowiązującej w dniu zaistnienia 

wypadku. 

4). Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje grzywien, kar umownych, odszkodowań za straty 

moralne wynikające pośrednio lub bezpośrednio z emisji, wycieku lub innej formy przedostania się 

do powietrza, wody, gruntu jakichkolwiek substancji niebezpiecznych. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 36.   

Zadanie 3: 

w odniesieniu do ryzyka OC pracodawcy, prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia nie 

obejmuje innych szkód niż szkody wynikłe z wypadków przy pracy, w szczególności 

odpowiedzialności za szkody wynikłe z powstania lub rozwoju chorób zawodowych   

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że 

w Załączniku nr 1 do Umowy (część 3) określił zakres ubezpieczenia. Ponadto Zamawiający 
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potwierdza, że intencją Zamawiającego nie jest ubezpieczanie szkód wynikłych z powstania lub 

rozwoju chorób zawodowych. 

 

Pytanie 37.  

Zadanie 3: 

Prosimy o podanie pełnych danych szkodowych tj. pełnej listy zgłoszonych roszczeń w każdym 

z minimum 3 ostatnich lat okresie rocznych, zawierającej takie dane jak: data powstania szkody, 

data zgłoszenia szkody, przedmiot/przyczyna szkody, wysokość wypłaconego odszkodowania, 

wysokość roszczenia lub założonej rezerwy, wysokość potrąconej franszyzy redukcyjnej. 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że zawarł 

w SIWZ wszystkie niezbędne informacje niezbędne do skalkulowania ryzyka, opisując przedmiot 

zamówienia w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za pomocą dostatecznie dokładnych 

i zrozumiałych określeń uwzględniając wszystkie okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie 

oferty. 

 

Pytanie 38.   

Zadanie 4: 

Prosimy o informację czy osoby wskazywane jako członkowie Rady Wierzycieli są zatrudnieni przez 

Zamawiającego na podstawie umowy o prace i  pełnią swoje funkcje w Radzie Wierzycieli w ramach 

swoich obowiązków pracowniczych, a odpowiedzialność ubezpieczyciela może być ograniczona w 

takim przypadku zgodnie z odpowiednimi postanowieniami kodeksu pracy. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie 

z definicją zawartą w pkt. IV.1 Załącznika nr 1 do Umowy (część 4), pracownikiem jest osoba fizyczna 

zatrudniona przez Zamawiającego na podstawie umowy o pracę, powołania, wyboru, mianowania 

lub spółdzielczej umowy o pracę. Pracownicy  są  zatrudnieni na umowę o pracę. Pracownicy są 

zobowiązani do zachowania w tajemnicy informacji związanych z wykonywaną pracą. 

Ponadto Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z postanowieniami pkt. IV.3 Załącznika nr 1 do Umowy 

(część 4), odpowiedzialność ubezpieczyciela nie może być ograniczona do odpowiednich 

postanowień kodeksu pracy. 

 

Pytanie 39.   

Zadanie 4: 
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Prosimy o podanie czy w związku z działalności opisaną w zadaniu 4 kiedykolwiek pod adresem 

zamawiającego lub  wyznaczonych przez niego osób do pełnienia funkcji w Radzie Wierzycieli 

skierowane były roszczenia odszkodowawcze. Jeśli tak, prosimy o podanie szczegółów.   

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że do dnia 

sporządzenia niniejszego pisma, nie były znane żadne roszczenia odszkodowawcze. 

 

Pytanie 40.   

Pytanie do części 4 Zamówienia. 

Czy do czynności zawodowych objętych zakresem ubezpieczenia ma być zaliczone także wydawanie 

zezwoleń na dokonanie następujących czynności: 

a. obciążenie składników masy układowej lub sanacyjnej hipoteką, zastawem, zastawem 

rejestrowym lub hipoteką morską w celu zabezpieczenia wierzytelności nieobjętej układem; 

b. przeniesienie własności rzeczy lub prawa na zabezpieczenie wierzytelności nieobjętej 

układem; 

o których mowa w przepisie art. 129 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy Prawo restrukturyzacyjne? Jeśli tak, 

prosimy o wskazanie tych czynności wprost w zakresie ubezpieczenia. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że intencją 

Zamawiającego jest, aby wszelkie czynności wynikające z ustawy Prawo restrukturyzacyjne 

i upadłościowe objęte były ochroną, o ile nie są wyłączone zgodnie z postanowieniami pkt. IV.2. 

ppkt 3 Załącznika nr 1 do Umowy (część 4). 

 

Pytanie 41.   

Pytanie do części 4 Zamówienia. 

Prosimy o wyrażenie zgody na następującą modyfikację postanowień podrozdziału IV.2 pkt 2 ppkt. 

5: „badanie ksiąg i dokumentów upadłego dłużnika albo dłużnika, w stosunku do którego toczy się 

jedno z postępowań restrukturyzacyjnych”. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 
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Pytanie 42.   

Pytanie do części 4 Zamówienia. 

Prosimy o wyrażenie zgody na następującą modyfikację postanowień podrozdziału IV.2 pkt 2 ppkt. 7 

lit. g: „zawarcie umowy dzierżawy przedsiębiorstwa dłużnika lub jego zorganizowanej części lub 

innej podobnej umowy”. (dodano słowo: podobnej) 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Pytanie 43.  

Pytanie do części 4 Zamówienia. 

Prosimy o wskazanie treści klauzuli automatycznego pokrycia, o której mowa w podrozdziale IV.7. 

„Rozliczenie składki”.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje postanowienia SIWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że w pkt. IV.7 

Załącznika nr 1 do Umowy (część 4) klauzula automatycznego pokrycia odnosi się do postanowień 

klauzuli automatycznego objęcia ochroną ubezpieczeniową osób ubezpieczonych, zawartą w pkt. 

IV.5 Załącznika nr 1 do Umowy (część 4). 

 

Pytanie 44.   

Pytanie do części 4 Zamówienia.  

Prosimy o usunięcie z Wzoru Umowy Część 4 (załącznik nr 2d do SIWZ) zapisów dotyczących kar 

umownych 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści i podtrzymuje postanowienia SIWZ. 

 

Powyższe wyjaśnienia są dla Wykonawców wiążące. 

Odpowiedzi na pozostałe pytania złożone w przedmiotowym postępowaniu Zamawiający udzieli 

niezwłocznie. 
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II. 

Zamawiający informuje, że zmianie ulega termin składania ofert, wyznaczony na 2 listopada 

2017 r. do godz. 9:00, tj.: 

1. termin składania ofert upływa 6 listopada 2017 r. o godz. 9:00. 

2. termin otwarcia ofert wyznaczony został na 6 listopada 2017 r. na godz. 9:30. 

 


